

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

FŐSZERKESZTŐ
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Egész évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyed
évre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk.

A munkapárt kegyelele.

(R.) A nép, mely nagyjai emlékeit tiszteli, csak magát tiszteli. A nemzet, mely nagyjai emlékéiről megfélekedik, elveszett. Tisza István gróf örülete már annyira fejlődött, hogy a magyar nemzetet még Kossuth Lajos emlékének megülésétől is meg akarja fosztani. S mikor a Kossuth Lajos halála évfordulójának parlamenti megünneplését kérő Szentiványi Árpád indítványa ellen tiltakozott, a munkapárti tábortan nem akadt senki sem, a ki az ellen tiltakoznék. A szolgálai meghunyászkodás már annyira elernyesztette ennek a birka nyájnak akarat erejét, hogy már a kegyelet érzete is kihalt szívéből.

Tisza István már annyira odaadó, mindenre kész szolgálja lett a bécsi udvarnak, hogy a magyar nemzet vére, vagyona és becsületérzetének szállítása után még a kegyelet adójának letörésére is kötelezettnek érzi magát. Nem

elég, hogy alkotmányt, parlamentarizmust, törvényt tiport, most még a kegyeletet is el akarja fojtani.

Csak hogy Kossuth Lajos emléke, Kossuth Lajos iránti kegyelet érzete sokkal jobban be van vésvé a magyar nemzet szívébe, mintsem hogy azt a Tisza István ostroma támadása onnan kiirthatná.

Kicsi ahhoz Tisza István gróf, hogy a Kossuth emlékének, a nemzet Kossuth iránti kegyeletének ártani tudjon. Hogy ki Kossuth mindenkoron a magyar nemzetnek azt Tisza István nagyon jól tudja.

Ez a nemzet sohasem fogja elfeledni, hogy ki volt a számára Kossuth Lajos. De azt sem fogja soha elfeledni, hogy ki volt gróf Tisza István.

Egészen bizonyos, hogy a Tisza neve is bekerül majd a történelembe, amelynek lapjain aranybetűkkel tündöklök a Kossuth Lajos neve. De a Tisza neve odakerül majd a Herostrates neve mellé.

ritka a hatos fogat és a koszoruk mellőzésének kéresnél is legalább 2 kocsi van virággal megrakva. Diavatra jöttek a requiemek is. Előkező gazdag emberek egy-egy alapítványért próba requiemet is rendezhetnek kántorral, pappal, gyászkarral. Ez a divat azért is bevált, mert az elparatált egyén rendszeren hosszú életet él.

Áttérve az izr. nőegyesülethez, sajnálattal állapíthatjuk meg, hogy óriási izgalom tartják fogva a lelkeket. Az egyeület 300 tagja közül összesen 12 hölgy még nem tagja a választmánynak és ezek minden közgyűlést technikai obstrukcióval zavarnak meg. Az igazság a részükön van, mert választmányi tagnak lenni nem utolsó dolog. Az elnökasszony minden gyűlésre kibéri a városi virágot és minden gyűlést hatalmas pezsgős vacsora ölt meg. A népkönyha egyesülettel végre megindultak a tárgyalások a népkönyha átvétele tárgyában és ezek a tárgyalások tavaszig elhúzódnak, nyáron meg kár beszélni róla. Ellenben a nőegyesület menháza hatalmas eredményeket mutat fel. A két emeletes palota belseje csupa izlés, csupa elegancia. Alig várják az emberek,

TOKAJ.

Nem a boráról van most szó, csak a Tisza vizéről esik beszéd, amely elfolyik Tokaj alatt s amelyen a folyó évből lesz hajóközlekedés már egészen Tokajig. Egészen odáig, ugy ám! Micsoda nagyszerű dolog. Mivelhogy eddig odáig nem volt, az „ország legnagyobb folyóján” (ugye bár így szoktuk a tankönyvekben nevezni) eddig csak Szolnokig volt gőzhajóközlekedés s vele együtt teherszállítás, szóval vízforgalom. Ezen felül már csak ladikok jártak, meg lóhúza kisebb dereglyék, továbbá a legössibb vízi eszköz, a tutaj, amelynek maga a közlekedési szerszám maga az áru.

Ennek a bajnak tudvalevőleg mindig az volt az oka, hogy a hajózás legfőbb idejében, nyáron át a felső Tisza vize sekély.

Ilyenkor szép a Tisza, mint most, de mikor ilyen, akkor már árvízi panaszok jászavai halhatók, mint most is. Ott áll az a mondás, hogy ha alacsony a vízállás, akkor nincsen elég víz a mederben, amelyen hajózni lehetne s ha magas a vízállás, akkor nincsen a bajok ellen megfelelő intézkedés. Nincsen olyan intézkedés, amely a felső Tisza kis közlegeket az isten tudja hányszor ismétlődő kiöntések elől a

víz széléről jobbjel terelné, vagy pedig, ha nem tereli jobbjel, megféle ő védelmi vonalakkal látna el S mostanában, hogy gyors egymásutánban következzen a vizes esztendő, minden tavasszal a vízmenthi kis közlegek pusztulásáról ad hírt a táviró.

Ilyenkor mindig hallatszik aztán a hír a megindult segélyakcióról, szakkétekezőkről. Amiktől a jóindulatot s a hozzáértést elvitatni nem lehet, de a melyek sohasem terjednek túl azon, hogy készül róluk egy sulyos érvekkel teli jegyzőkönyv. Egyébként marad minden a régiiben, ha történeke is némi javítások a a helyzetet, azoknak az értékük nem sokkal több a körösi szentelt-viznél, mert mint a példa mutatja, a felső kis közlegek már megint küzdenek a maguk megszokott árvízi kalamitásával. Szóval és röviden: az általános Tiszarendezésre nincsen pénz és nem volt pénye a kormányoknak. Mindig másféle kellett.

A tengeren új hajójáratunk létesülnek, természetesen szubvencióval. Már Ausztráliába is lemennék majd a magyar kereskedelmi lobogó alatt s tengeri hajók, mindennek a segítése sok pénzbe kerül, a Tiszára pedig alig jut valami. Ami jut, az kevesebb a kevésebből.

Horvátországban lázong a nép

A sátoraljaújhelyi izr. jótékonyasági egyesületek jövője.

(Részlet azon humoros felolvasásból, amelyet Kertész Ödön tartott az izr. betegsegélyező egyesület 1914. március 8-iki felolvasó estélyén.

1949-ben vagyunk. A XX. század tudvalevőleg a humanitas jegyében indult meg és az első felének határköve már diszozlop, mely aranybetűkkel ékesen hirdeti a felebaráti szeretetet. Városunk zsidósága méltó polcot foglal el a jótékonyaság terén. Hogy legnagyobb közintézményeivel kezdjem, a chevra kadisa bántulatos eredményeket ér el. Vagyona immár oly nagy, hogy az emberek bátran halálnának meg ingyen is. Hatalmas korházán kívül 2 szanatóriumot is fenntart, az egyiket kizárólag bolondok részére. Ne higyük azonban, hogy ezek bolondok, csak különféle bolondságokat követtek el és a szent egyület kebele fogadta őket. A temetések régi egyszerűségükből kivették és a pompa messze felülmúlja „Kegyelet”-c, vállalatát. A gyászok is ott nem

hogy 70 évesek legyenek, ekkor felosztják háztartásukat és bevonulnak a menháza, hol gond nélkül a legfinomabb tajték pipákból elsőrendű dohányt füstölhetik el életük hátralévő éveit. Elégeltetik szemüket a legszebb leányokból összeválogatott kiszolgáló személyzetet. A kiházásitási alapítványoknak se szeri se száma, úgy hogy passzió a négyület egésze alatt férjhez menni. A libeladással foglalkozó urinók szubvenciója nagy méretekben emelkedett, mert mar sztrajkkal fenyegetődtek, hogy a kövér ludakat több házhoz nem szállítják. Az egyület évenként 2-3 művészeti rendezés és egy-egyre alig fizet rá 1000 koronánál többet. Sokkal jobban sikerülnek a kirakodó vásárral egybekötött táncmulatságok, ami ellen a helybeli kereskedők mindannyiszor óvat jelentenek be a jogtalan konkurrenciá miatt, de keresetük visszautasításra tárt, mert hisz az egyület is fizet utjabban adót, sőt immár licenc és trafik engedély is van. A meghívók igen eredetiek. Óriási betűkkel van kitéve, miszerint a hölgyek csak házi ruhákban jelenhetnek meg. Ennek aztán az az eredménye, hogy titokban min-

denki kivétel akar lenni és így az összes toalettek Páris é Bécs izlését dícsérik, a szegény férjek azonban a jótékonyaság harmeszején dícsősen elvárzenek. Miután az egyület megátdadták, hogy leányok az esteleken alig vannak, pályázat után hoznak az ország különböző helyeiről szép viruló arcú leányzókat.

A népkönyha egyesület is kitűnő korszakot él, csak a kegyeletet illetőleg a mult tradícióját apolja azzal, hogy a nőegyesülettel tárgyalásokat folytat, mert megél a saját lábán is. A Buzerédi utcai palota földszintjén a gyermekek, az emeleten a felnőttek kapnak meleg ételt. 12 tagból álló hivatalnok és kiszolgáló személyzet van és aki egyszer jól akar ebédelni, az inkognitó a népkönyhában fogyasztja ebédjét. A főfelügyeletet Klein Andor nyug. kaszinói háznagy gyakorolja, aki itt is nagy népszerűségnek örvend. A szombati ebéd után hatalmas énekar recitálja a zsoltárokat. Szóval boldog világ van itt is.

És hogy mindenütt oly jólét van, hogy az emberek testüket lelküket kelően istápolják, azt leginkább az izr. betegsegélyező egyesület érzi mag. Csak úgy dühög az

Tavaszi francia és angol kosztüm kelme
ujdonságaim már megérkeztek



Grünberger József

Sátoraljaújhely Wekerle-tér
Mintákat bérmentve küldök.

Lapunk mai száma 6 oldal.

épp most a tengerparti kisajátítási törvény miatt, mert a horvát véres csaj assal isgatja őket, hogy ezzel a törvénnyel elveszik a parti nép kenyérért a magyarok. És ujra szól a nóta: kötélt a magyarok nyakába, de még a magyarbarát horvátok nyakába is. Mint látnivaló, a nemrég tett súlyos engedmények itt nem sokat értek s csak annyit értek, hogy már megint a közelünket emlegetik. Pedig mennyi pénzbe került már a horvát tenger s mennyibe fog kerülni megint ez a kisajátítás. Amire szükség van ugyan de hát nem volna-e éppen olyan szakság a Tisza rendezésére az egész vonalon? De nagyon is volna, hiszen a folyó a legolcsóbb és leingyenevesebb forgalmi út, ha egyszer rendezve van hossza. De hát a Tisza vízére a vízi pénzekből ilyen erősebb befektetésre nem jut. Talán azért is nevezetetik legmagyarabbnak.

Tavaszi megyegyűlés.

Mi lesz a szolgabíró választással?

A vármegye tavaszi közgyűlését március 31-re hívta egybe az alispán. Csodálatos, hogy a tárgysorozatban a szolgabíróválasztás nem szerepel. Meddig és miért hasznalták már ennek az állásnak a betöltését? A közgyűlés nevezetesebb tárgyai egyébként a következők:

Belügyminiszter leirata a tisztinyugdíj potádó kivetése tárgyában s ennek folytán újabb 2 százalékos potádó megazavazása.

Belügyminiszter leirata Pinter István arvaszeiki enök, továbbá Tertinsky Gyula és Body Karoly irodatisetek működési pottléka tárgya ban és ennek folytán potádó meg azavazása.

egesség a tagok között. Hogy mégis megőrizze az egyesület decórumát, műbetegeket szerepeltet az évi kiutalásban, amire a dícsőségben megöszült enök Reichard Ármun ur óhajára elsősorban tisztviselők és választmányi tagok vállalkoznak. Így Schweiger Markusz lemondási zavarokban szenved, Frieder Vilmosnak konzervatív rajja van, Alexander Vilmoson a disztribbiság tünetei jelentkeznek, Grünspan Hermannak visiói vannak... bélakasszával, Hiasch és Rado a percentualitás rajjai és folyton égneik emelik tekintetüket, hogy a 9 százeiek ó-nak lésés, Deusch Simon, hal és bor iszonyban szenved és a társasvacsoráknál csak akkor javul az állapota, ha szói a kakas nar, Klein Andor és Kozma Ármun a nögyüület betegei, Kertess Odónön erőt vett a furor humoreszkum és így tovább.

Asz isz, feiruházó egyesület végre öszszelintotta a tagok listáját. Evtizedes nagy szabású terve volt ez a derék titkárnak: Dr. Gáspár Sándornak. Ast mondják, hogy 1866-ban pontos névsor állott az egyesület szolgálatára, de a königrgrözi osetában ez elkallódott. A reorganizáció derék munkáját az agilis pénztárnok

Pénzügyminiszter leirata az egyenes adó felszámolási bizottságok megalakítása tárgyában.

Asz alispán javaslata a jegyzői nyugdíjválasztmányba 3 tagnak beválasztása iránt.

A vármegyei háztartási alap 1918 évi számadási zárata. Kaesztenbaum Márton-féle alapítvány 1913. évi számadása. A közművelődési alap 1914. évi költségelőránzata.

A vármegye alispánjának évnegyedes jelentése.

Belügyminiszter leirata a községi vadászati jog bérbeadásáról és gyakorlásáról szóló szabályrendelet tárgyában.

Belügyminiszter leirata az adófelszámolási bizottság elnökének és elnökhelyettesének kinevezése tárgyában.

Belügyminiszter leirata a szegényügy rendezése és a községi szegényalapok egyesítéséről szóló szabályrendelet tárgyában.

Belügyminiszter leirata a Br. Sennyey-féle alapítványok ügyében.

Belügyminiszter leirata a Harcos községben levő moocsár lecsapolása tárgyában.

Belügyminiszter leirata a vármegyei építkezési szabályrendelet módosítása tárgyában.

Belügyminiszter leirata, mellyel a vármegyei székház építésére vonatkozó iratokat megküldi.

A kereskedelmi miniszter leirata a bekecs — monok — golop — tállyai közút részére megszavazott 6000 korona vármegyei segély ügyében.

Marostorda vármegye átírata az összes birtokpolitikai kérdések nemzeti szempontból való megoldása ügyében.

Moson vármegye átírata az ingatlanok feldarabolásának ellenőrzése tárgyában.

Győr vármegye átírata a világbéke mozgalomhoz való csatlakozás tárgyában.

Kassá város th. bizottságának átírata a bezsállásolási törvény módosítása tárgyában.

Kolozsvár szab. kir. város átírata a románajku állampolgárokkal folytatott tárgyalások elleni tiltakozás tárgyában.

Pest vármegye átírata ugyan ezen tárgyban.

Az EMKFP határozata a román

Zinner Adolf ur még 1913-ban kezdeményezte az akkor létező Központi kávéházban, melytudvalevőleg azóta kereskedelmi kaszinóvá, mint szövetkezet átaakult. A pénztárnok ur nem kimélt senkit, mert mindenki gyanus aki él és aki fekete kávéját tejes leiki nyugalommal elfogyasztotta. Az adminisztráció terén is haladás állott be. 1940 óta a közgyűlések határozatképek, mert ezeken 4—5 tag is megjelenik újabban.

A leányegyesület is erősen reformálták. Mivel a leányok tisztességük elvállalása után rövid időre férjhez mentek, a tisztikart férfiakból alakították meg és így végre semmi akadály sem volt annak, hogy Kozma Ármun a titkári állást elfogadjassa. Megalakult a csesemő vizsgáló bizottság, mely a fiukat a Taygetos heggyére rendelte, ellenben az újszülött leánykákat kebelébe fogadta és egy perció sem késett a nyugták beküldésével, mint egy symbolizálva, hogy a leányok pénz szükséges. Nagy népszerűségnek örvend az egylet udvari költője: Kroó József, aki újabban nem aszszonyokat, hanem leányokat énekel meg. Költeményeit együtt szavalják Petőfi Sándoréval és az egylet egyik

paktumos tárgyalások elleni tiltakozás tárgyában.

A magyar szent korona országai béke egyesületének átírata a nemzetközi döntőbírószék és vele kapcsolatos békemozgalom pártolása tárgyában.

A községi és körorvosi és a tisztiorvosi szolgálat közötti viszonyosság-nak a nyugdíjigény szempontjából leendő megállapítása és szabályozása.

Butka szék helyi önálló orvosi kör szervezése.

Somogyi Bertalan tisztii alügyész nyugdíjazása.

Alispán előterjesztése az újabb beruházási hitel terhére kiépítendő közutak tárgyában.

Tokaj nagyközség kérelme a járásnak a taktaközi községekkel való kikerekítése iránt.

A terebesi jegyzőválasztás. Vongrey visszalépett.

Megemlékeztünk mult számunkban arról a nagyarányú korteshadjáratról, amely a tőketerebesi adójegyzőválasztás ügyében folyt le a Vongrey Gusztáv érdekében.

Megirtuk, hogy ha Vongrey Gusztáv az ország legtehetségesebb segédjegyzője volna, ha Vongrey Gusztáv mintaképe volna a becsület, munkas, tehetséges közigazgatási tisztviselőnek, az az egyetlen tény, hogy a terebesi főjegyzőnek a veje, lehetetlenne teszi, hogy Tőketerebesen adójegyző legyen.

Ugy látszik, belátta ezt maga Vongrey is, akinek érdekében olyan nagyon ütötte a dobát a „Sátoraljajhely” böics „Nótárius” uramja. Vongrey Gusztáv ugyanis — mint Tőketerebesről jelentik, — a választás előtt meggondolta a dolgot és — visszalépett.

Igy történt ezután, hogy a tegnap délelőtt lefolyt választáson mégis csak Kövéri Endrét választották meg terebesi adójegyzővé.

Ezt a választást mindenképen csak helyeseltük. Nem ismerjük

kültajja tanulmányt is irt, amelyben a két népszerű költőt összehasonlítja. Főbb vonásokban a hasonlóságok és különbségek a következők: Mindkettő lyrikus, mindkettő szabadsgót és szerelmet akar, Petőfi is megbukott egy választáson, Kroó József is; Petőfit mindössze egy gondolat bántotta, Kroó Józsefet sokkal több; Petőfi ágyban, párnák közt nem akart meghalni, Kroó József sehohsem akar; Petőfi gyűlötte a hitelezőt, Kroó az adósokra haragszik és így tovább.

A Talmudóra Egyesület sajnos hanyatlak. Csak magas ösztöndíjaknak lehet vagy 20 tanuló toborozni. A hitoktatóktól elsősorban jogvégtzettség követelnek, állam, vagy jogtudományi doktorátussal, mert így bizonygass lsten és ember e őt, hogy e képesítés nem a szemioáriumhan szerzetett. A Talmudóra egyesület diszelnöke Dr. Klein Károly, ki mivel a neológ hitközség szervezése nem sikerült, belépett az orh. hitközségbe. Ö szervezte a talmudtorában a rhetorikai tanszéket is. A Malbisch Arumik egyesület külön ruharaktárt létesített e jelszóval: „Aki fázik, az jöjjön és melegdjék.” Még mindig a legszebb asszonyok vannak az elnökségben,

ugyan Kövéri Endrét, de annyi konstatalhatunk, hogy ellenfelei mindössze azt az egy kifogást tudták ellene felhozni, hogy az Andrássy Gyula gróf lovászmesterének a veje. Nos, ha egyéb hibája nincsen Kövérinek, akkor mindenesetre alkalmasabb a terebesi adójegyzői állásra, mint Vongrey, aki megválasztása esetén alárendeltségi viszonyba került volna az apósával. Kövéri megválasztása egyébként általános megelégedést keltett.

Az eltűnt pénzlevél.

Megtérül a posta kára.

Megirtuk, hogy a Homonna-takosányi vonalon rejtélyes módon eltűnt 6000 koronás pénzlevél, s hogy a nyomozás még ezideig semmi eredményt sem tudott felmutatni.

A „Felvidéki Hírlap” újabban a következőket jelenti az esetről:

A pósta 6000 koronájá megtérült. Mult heti számunkban részletesen leirtuk a homonni mozgópostáról rejtelmes módon eltűnt 6000 koronás esetet, melynek áldozata Krakovszki János posta és távirádszolgá. Az érélyes nyomozat azonkívül, hogy a pénz tényleg eltűnt, semmi más adatot nem tudott eredményezni. A megyanusított Krakovszki gondatlanságát megfizette, vagyis a kárt megtérítette és a vizsgabíró az atkísérés után kihallgatta s nyomban szabadon bocsátotta, sőt a postakincstar is visszafogadta szolgálataba. Egyelőre míg a véletlen nem fog nyomra vezetni, az úgy aktái lezárulnak.

Hát mit ez a dologt egy kissé különönek találjuk. Nem akarjuk Krakovszkit gyanusítani, de mégis furosa, hogy egy szegény postaszolgá önszántából 6000 koronát fizessen a gondatlanságáért. Magunk is kíváncsiak vagyunk arra az esetleges véletlenre, amely nyomra fog vezetni ebben a rejtélyes ügyben.

mely k természet's következménye, hogy Alexander Vilmos a társelnöki állásához ragaszkodik.

Nagy hanyatlak van azonban a Szandekhusz Együletben. Itt igazán pang az üzlet. Nagy esemény, ha egy-egy komára szükség van. Es ezeken a szomorú állapotokon már az agilis elnök Deusch Simon — tekintettel előrehaladt korára — sem tud segíteni. Már csak a mult emlékezni keseregnek, amikor az újvi vagy az engesztelési napi diszszertartást előre megtudták rendelni s amidőn a komaságért valóságos harc folyt.

Az öszses egyesületek fővédőke Némethy Bertalan 43-as alapon álló Zionista párti országgyűlési képviselő udvari tanácsos, nyug. főtitkár és tisztelhetli hitközségi elnök. A politika, a megye és város heti 2 órát mentesített számára. E két órát teljesen felekezeti ügyeinek szenteli. Eddig 13 szor akarta az öszses egyesületeket fuzionálni, de az utolsó ember gondolt egyet és a fuzióból 1949-ig semmi sem lett.

Az Első Magyar Részvény Serfözde sörkülönlegessége az
TAVASZI részvény sör már kapható minden jobb fliszér és csemege üzletben kávéházban és vendéglőben.
 Hordó és palacksör főraktár: **BETTELHEIM MÁRTON Sátoraljajhely.**

Tavaszi divat.

Meg akarván előzni Hangold Mária Bolos tavaszi divatlevelét, sietünk kijelenteni, hogy közeledő tavaszi szezonban a hólabarendszerű adósságinálás lesz a divat vezérelve.

Imitt-amott már föltűnt az uralkodó szín: a sárga, amely főként tisz- és husz filléres váltókon látható. A sima, vagy összehajtott váltókat a hasított szoknyarendszerhez mérten — lábon fölül, még pedig kamatlábon fölül tetemes procenttel megterhelve viselik. Néhol oldalt óvatolási, esetleg perköltési díszítésekkel. Főperest alig lehet látni; az alprózság az uralkodó elem.

A végrehajtás általános népszerűségnek örvendő a közönség számára közepette. Vörös, pecsétviasz alaku díszítések ajtókon, szekrényeken gyakran láthatók. Hitel az igen kapós, de csak nehezen szereshető meg ez a szövet fogytán van.

Asszonyaink sírgörcsrel elegyes ájulási műrohamokkal tudnak csak a legszükségesebb toalettikkekhez hozzájutni. Válopörrel való fenyegetések, veszekedések napirenden vannak. A szabók úgy doboznak, mintha a fogukat húznák. Az előleg már-már elengedhetetlen föltétele a ruharendelésnek. Részletörlesztés egyáltalán nem divat.

Különböző a női ruhák drágák, milyen kivágott és kiírtott zsebekkel. Annál jobb, minél több van belőle. A hölgyek rendszeren 4—6 ruhát ösi máltának. Kell tavaszról, tavaszról szép, tavaszutó. A tavaszutó (sláger) arra való, hogy attól üsse a guta az irigykedő barátjait. Az átmeneti rendeltetése, hogy abban a ruhában lehessen átmenni a korzón.

A kalapok virágcserep, ruhakészítés, arosz sapka, levelboríték, szájkosár, tyukszemgyűrű, és torpedó alakú. Részben alatterseregettel részben csödbe ment madártollkereskedéssel díszítve. A kalapok fölött zokogó kócsagok és bagyok röpködnek.

Ékszerekben meg mindig a zálogcéduállal vezetének késedelmi kamatokkal súlyosbított elárvázesekekkel. Illatszertként az „Odeur valami büzik a kréta körül” című parfümöt használják. A prém divatja mulóiban, csak itt-ott láthatók árverési hiénák, velük született prémjeikkel. Gumisarkos cipők helyett az utcasarki cipők divatja járja, miut hogy ma már minden sarkon van cipőbott, amely szemnek való cipőket áru, amelyekre rálopni szétmálás terhe alatt szigorúan tilos. Hamis fog, rizs-por, arcfesték ára emelkedett.

Családi helyzet kínos. Veszekedések itt-ott csapadékkal, helyenként pofoncsapadékokkal. Jósíat: helyzet rosszabodni fog, láthatár borús, pénz, — az nincs.

HIREK.

— **Ügyészségi kinevezés.** Az igazságügyminiszter Hericz Márton asztropkói szo gabirót az ottani járásbírósság mellett alkalmazott ügyészségi megbízott állandó helyettesévé rendelte ki.

— **Új doktor.** Szombaton f. hó 14-én avatták a kolozsvári egyetem a jogtudományok doktorává Nemes Viktor itteni jogszigorót.

— **Tanügyi kinevezés.** A megyéspüspök Sziklai Ödönd rk. kántortanítótá nevezte ki.

— **Választások az ügyvédi kamarában.** A kassai ügyvédi kamara o

hó 29-én tartja tisztújító közgyűlést. A dr. Glüek Lipót elnöklete alatt megtartott előkészítő értekezlet a jelöléseket a következőképpen jeltette meg: Elnök: Stekker Károly, elnökhelyettes: Ambrózy Nándor (Ujhely). Titkár: dr. Klein Fülöp, ügyész: dr. Halmi Károly (uj), pénztárnok: Ganczfried Bertalan. Választmányi rendes tagok: dr. Glüek Lipót, dr. Haas Parnát (Ujhely), dr. Horváth Lajos (uj), dr. Kemény Béla (uj), dr. Nyulászi János, dr. Rsiehard Salamon (Ujhely), dr. Szirmai István (Ujhely), dr. Ungár Jób (uj). Választmányi pótagok: dr. Acél Gyula, dr. Friedmann Henrik (uj), dr. Gross Sándor dr. Moskovics Ervin (Homonna).

— **A hajdudorogi püspökséget elhelyezik Debrece nből.** A Debrece nben székelő hajdudorogi gör. kath. püspökség ellen elkövetett bombamerényletnek egyik nevezetes momentum a volt, hogy milyen módon menekült meg Miklóssy püspök a biztos haláltól. Tudvalevő, hogy a végzetes csomag felbontása pillanatában dr. Ujfalussy Dező szabósi főispán szólította Miklóssy püspököt a telefonhoz. Ez a csodás véletlen mentette meg a püspök életét. — Nyiregyhazi tudósítók erre vonatkozólag szenzációs hírt közöltek, mely szerint ennek a nevezetes telefonbeszélgetésnek tárgya a püspöki székhelynek Nyiregyhárra történő áthelyezése volt. Ami akkor csupán óhajnak és tervnek látszott, az most valószínűleg meg fog történni: a hajdudorogi püspökség székhelyét Debrece nből Nyiregyhárra helyezik át. Nyiregyháza n a gör. kath. egyháznak már régen van palotája. Ezt most bérháznak használták. Ujában valamennyi bérlőnek felmondták és a palotát a püspökség omlóira átalakították.

— **A szőlészeti és kősztyál ügyés.** A Gazdasági Egyesület szőlészeti szakosztálya hétfőn délelőtt népes ülést tartott, amelyen határozata ment, hogy a szőlőgazdáknek meg kell alkotniok a Tokajhegyjai szőlőgazdák egyesületét. Az egyesület létesítését és az alapelvek meghatározását, a taggyűjtés módozait egy bizottságra bízzák. A rabmunka tervezet megszüntetése ügyében a szakosztály feliratot intéz az igazságügyi és a földművelésügyi miniszterekhez, egyben felhívja az ujhelyi hegyközséget, mint, amelyet ez ügy esősorban érint, hogy a sátorajuhelyi szállószőlőszőlők soraiból küldöttséget menessen az igazságügyminiszterhez.

— **Nem lesz összeírás.** Az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítása március hónapban szokott idáig megtörténni. Tekintettel azonban az új választói törvényekre, a választók névjegyzékének kiigazítása a régi törvény alapján már most mellőztetik. A választók az új választójogi törvény alapján fognak összeírattni, a mi meglehetősen nagy munkalez. Az eddigi összeíró küldöttség tehát nem fognak működni.

— **Megzavart istentisztelet.** Tolcsvai tudósítók jelentik: Iván Ferenc tolcsvai lakos inkább a korcsmába. A misor mégis elmegy a templomba csak a hívőket botránkoztatja meg magaviselével. E hó 8-án vasárnap Kiss Andor tolcsvai gör. kath. lelkész épen vespernyét végezte a templomban amikor Iván Ferenc bement a templomba részegen és a kántor háta mögé állva éktelen kiabálást vitt véghez, úgy hogy az istentiszteletet abba kellett hagyni. A hívők maguk voltak kénytelenek

kituszkolni a templomból és csak azután lehetett folytatni az istentiszteletet.

— **Véres lakodalom.** Magura György tokaji lakos házában a múlt hó végén nagy lakodalom volt. Összegyűlt a násznép, a fiatalság jávában rugta a táncot, a mikor egy éjféli tájon három ismeretlen legény hivatalosan a vendégek közé tolokodott. A házigazda erre dühbe jött és János nevű 19 éves fiával együtt kifelé tuszkolták az ellenálló legényeket. A mint az ajtó kívül kerültek mintegy vezényszóra hirtelen visszafordultak és éktelen lármá közepette ölmos botokkal bevették az utakon jövő Magura János fejét. A több sebből vérző legény erre befordult az ajtó és magára zárta, de a három jómadar csak nem akart eltávozni, sőt az ajtót kezdtek a csizma sarkával és botokkal döngöteni. Erre az éktelen zsvajra a násznép is összeszaladt és a legényeket elkergették. A megzavart násznép azonnali hírt adott az esetről a csendőrségnek, a kik a három jó madarat Erdős András, Kinecz Mihály és Molnár Gusztáv tokaji legények személyében elfogták és megindították ellenük súlyos testi sértés büntetése miatt az eljárást.

— **Utonálló legények.** Tarcozáról jelentik: Illes József tarcozai lakos nyugodtan ment hazafelé. Egyszerre valaki utána kiabál, hogy álljon meg, mert beszólni akar vele. Illes mit sem sejtve megállott mire három tarcozai legény névszerint Urda István, Szafkó József, és Mitró János megfogták, keztén a két kezét összekötötték, a harmadik pedig addig ütötte, a mi eszméletlenül a földre nem esett. A sikerült operáció után természetesen megnyugodtak a hős legények, de folytatás lesz a tokaji büntető járásbírósságnál a hol példásan szigorú ítéltre van kilátás, mert már Tarcoz'on türhetetlenek a közbiztonsági állapotok.

— **A feldöntött pálinka miatt.** Veress János szegii lakos együtt mulatott Szakács János szegii lakossal és még néhány cimborájával Krausz Leopold szegii korcsmájában. Kártyázás közben Veres véletlenül feldöntötte egyik cimborája előtt a pálinkát, a miert Szakács János po fot ígért neki. Erre Veres kiszaladt az udvarra felkapott egy kapát és az italtól elavó Szakácsot 4-szer úgy fejbe vágta, hogy leesett a székről és súlyos sérüléseket okozott neki. A csendőrség az eljárást megindította ellene.

— **Furfangos lökupec.** Goldberger Izsák munkácsi lökupec a bodrogkeresztúri vásáron Novák István olaszliszkaik gazdától vett 100 koro-

naért és egy 50 koronás bankjegyet adott át foglalól. A mikor Goldberger 1 óra múlva átvette Nováktól a marhalevelet kijelentette, hogy rendben van, a pénzt megkapta és ezzel odább állott. Novák zavarában azt gondolta, hogy tényleg ki van ki van fizetve 50 forintotnak hívón as 50 koronást. A mikor 6 is egy jó arát akarta kifizetni világozították fel a csalásról. A furfangos lökupec ellen család miatt folyik az eljárás.

Berson
gummi-sarok
számos előny miatt csodálatra méltó.
Kémes, zaitalan, tartós, elegáns.

— **Az élet meghosszabbítását év-századok óta számos tudós és laikus túzte ki feladatául az ember elmúlását elodázandó, — csodás elixireket és fluidokat igyekeztek vegyíteni. Ezen kísérletek természetesen eredménytelenek bizonyultak, de megállapították, hogy az emberi kor határát testünk egészségségben megtarthatjuk a Thierry A. gyógyszerész haizsama és Centifolia kenőcsö használatá által. Ezen két szer felülhatatlan hatással bír, a gyomorban-talmak, göröcsök, köhögésmünner, elnyálkásodás, lobosodás és sebesüléseknél kiváló eredménnyel alkalmazhatók. Ezen szerek az időjára befojásat teljesen függetlenül mindig megtartják kitűnő hatásukat, soha el nem romlanak. Ügyelnünk kell azonban a valódi Thierry-féle preparatumokra, nehogy silány utánzatokat kapjunk.**

— **Megszokott elmebeteg.** Kovács Jánosné vekel 20 éves János nevű fia 1914. évi március hó 11-én reggel fél 3 órakor az ajtó kifeszítése után

Felhívjuk a t. hölgyközönség szives figyelmét
tavaszi szövet, selyem és divat-ujdonosságainkra
FISCHER TESTVÉREK
divatruháza S.-a. ujhely, Wekerle-tér 1.
Mintákat bérmentve küldünk.

POLENAI GYÓGYVIZ!

Természetes égvényes savanyuviz-forrás. Különleges szer gyomorba és köszvény ellen. Kitűnő ízű, igen oldító ásványviz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.

K A P H A T Ó M I N D E N Ű T T .

nyomatlanul eltűnt. Személyleírása: termete kősep, haja barna, szeme kék, arca rendez és kissé himlőhelyes, a füle tövével féltőjes nagyságu kinövés van. Bűtünésekor fekete foltos ruha, rossz fűzős cipő, fehér puha ing, fekete kopott kalap volt rajta, nadjágjáról addig ameddig a csizmaszára tart, le van vágva a fehér flanellel pótolva. Ismertető jele: elmebeteg.

— A Vasárnapi Ujság március 22-iki száma szenzációs szépségű képekben mutatja be a Munkácsy-kiallítás, Wied herceg bevonulását Albániába, párisi tragédiát, március 15-ének ünnepését, stb. Szépirodalmi olvasmányok: Saini Gyula és Lafgerlőf Zeima regénye Léway József Vargha Gyula és Lányi Harotta versei, Szép Ernő és Arkosi Ferenczi Káman novellája, Schöplín A adar színházi cikke, stb. Egyéb közlmények: cikk és képek Törökország egy érdekes pontjáról, Olah Gyula visszaemlékezése a szabadságharorról, Thoman István jubileumi plakettje s a rendezési rovatok, Irodalom és művészet, sakkjáték, stb. — A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyeddre öt korona, a Világ-kronikával együtt hat korona. Megrendelő a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

— Ha szép akar lenni, használja Nagysád is a csodás hatású, viághírű Fődes-féle Margit-crémét és szappant. A főrangú hölgyek toletté asztalán mindenütt ott található a két kiváló szappan, melyek csodás hatása már néhány óra alatt fényesen beigazolja, hogy eredményben messze felülmúlják a külföldi hasonló készítményeket. Szepdőt, májfoltot, miteszert, pattanásokat mintegy varázsszerűen eltüntetheti ezen szerek által, éppen ezen hatásuk folytán világhírre tettek

szert ezen készítmények. Margit-crém 1 K. Margit szappan 70 fillér, Margit-pouder K 1.20. — 6 koronás rendeléseket bérmentve küld: gutori Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.

— A Délmagyarországi szőlőbervány teleptő vállalat Nagyösz (Torontai-m) beküldött hozzáok egy szerény kis árjegyzéket, melyben rendkívüli előnyös árak mellett minden reklámhősködés nélkül, 160 és 180, korona ezrenkénti árban ajánlja a legszorgorubb szokványminőségű bor és csemege — fajta gyökere, fás szőlőoltványt. Komoly érdeklődőknek, öszintén ajánljuk forduljanak fenti céghez árjegyzékért.

Nyílt-tér.

Császárfürdő Budapest. Nyári és téli gyógyhely, a magyar irlgalmas rend tulajdona. Elsőrangú kenes hevízü radioaktív gyógyforrásal; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapberogatások, uszodák külön hölgyek és urak részére, Török-, kő- és marványfürdők, hőlég-, szénsavas- és villamos-vizfürdők. A fürdők kitünő eredménnyel használatnak főleg csuzos bántalmaknál és idegbajok ellen. Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál, 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenéjű minos. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság

Szerkesztő:

Dr. KÁRPÁTHY LÁSZLO

Szerkesztésért felelős:

A SZERKESZTŐSÉG.

Kiadótulajdonos:

LANDESMANN MIKSA

Sajtost keresünk.

Alsóhalasi gazdaságunkba. Környékbeli gazdaságok szintén szállítanak tejet. Üzlet azonnal átvethető.

Markovics Miksa és Albert
Alsóhalas, posta Szobráncz.

Berger és Lipschitz üveg-és porcellán kereskedésében Rákóczy-ut 21.

két tanuló

fizetéssel felvétetik.

550 hold kaszáló és legelő Mikolán, (Szatmár m.) folyó mellett, egészben vagy részben bérbeadó esetleg marhák legeltetésére átvétetnek.

A kaszáló évi bére holdanként 22 korona, legeltetés díj gulyás bérrrel együtt 24 korona. Bővebbet Buttykay László úrnál Nagyrovzvágy. Zemplén m.

— Zongora a hegedőhánitást elvállal Dr. Kárpáthy László Jelenkezhetni a kiadóban.

Nem ok nélkül

részesíti előnyben a legtöbb háziasszony a „Valódi” : Franck: kávépótlékot.

Ezt az előnyei:

a fűszeres íz, a szép szín és nagy kiadóság a használatban, eredményezik.

Részvény aláírási felhívás.

Alulírottak elhatároztuk, hogy **Bodrogszerdahelyen Sátoraljujhely Székhelyi „Bodrogszerdahelyi Hengermalom Részvénytársaság”** céggel malomipar és azzal kapcsolatos üzemek céljából részvénytársaságot alapítunk 50 évi időtartamra.

1. Ennek alapján az 1875. évi XXXVII. t.-cz. 150 §-ának határozmányaihoz képest kibocsájtjuk ezen részvény-aláírási felhívást.

2. A vállalat alaptőkéje **300.000 korona**, melynek fedezése céljából 1500 darab 200 korona névértékű részvény bocsájtatik ki.

3. A részvények jegyzése céljából **az aláírások 1914. évi április 15-ig fogadhatnak el.**

4. A társaság átveszi Roth Adolf és fia cégnek Bodrogszerdahelyen lévő leégett malomházát, az ép hajtóerőt, mely Diesel nyersolaj-motor és gépházból áll, továbbá a telkeket és azon levő összes felülépítményeket később megállapítandó vételárért.

5. A részvények jegyzése alkalmával a részvénytőkére minden egyes jegyzett részvény után 30 %, vagyis 60 korona, 3 korona pedig alapítási, bélyeg és részvény kiállítási költségre fizetendő. Ez a fizetés bármely alapító kezéhez teljesíthető. A részvénytőkéből továbbá 20 %, április hó 30-ig a Sátoraljujhelyi polgári takarékpénztár és hitel-egyletnél a részvénytársaság címére nyitott folyószámlára befizetendő. A részvénytőkére történő további befizetések az igazgatóság idevonatkozó felhívása szerint teljesítendő. A részvényaláírással elvállalt fizetési kötelezettség teljesítési helye Sátoraljujhely.

6. Az alakuló közgyűlés az alaptőke tulajgyezése esetén jogosítva van a tulajgyezett összeggel a társaság alaptőkéjét felemelni.

7. A részvénytársaság első igazgatóságát három évi időtartamra az alapítók nevezik ki.

Sátoraljujhely, 1914. március hó 16.

Dr. BESSENYEY ZÉNÓ
földbirtokos,
a sárospataki járás főszolgabírája
Sárospatak

Dr. HAAS MIKLÓS
ügyvéd
Sátoraljujhely

br. MAILLOT NÁNDOR
nagybirtokos
Tállya

REICHARD LAJOS
Reichard Mór és Fia cég
tulajdonosa, terménykereskedő
Sátoraljujhely

DIÓSZEGI PÁL
nyugalmozott tisztartó,
Sátoraljujhely

Dr. HORNYAY BÉLA
főorvos, birtokos
Sátoraljujhely

Dr. MECZNER BÉLA
jogakadémiai tanár,
Sárospatak

RÓTH ADOLF
malomtulajdonos
Bodrogszerdahely

VÖRÖS JENŐ
malomtulajdonos,
Bodrogszerdahely

Dr. HAAS BERTALAN
ügyvéd
Sátoraljujhely

KOVÁCS KÁROLY
vasúti vendéglős
Sátoraljujhely

PÁGER ARTHUR
Herceg Windisch-Grätz Lajos
uradalmi jószágigazgatója Sárospatak

WALTI HERR LÁSZLÓ
banki gazdát, birtokos
Sátoraljujhely

DÜHÖNG a sertésvész

keresztül-kasul az országban, pusztítja a megfogyott sertés-állományt. A közönség panaszkodik, mert kevés a disznóhús és drága. De még rosszabb is lesz a helyzet, ha a gazdák nem gondoskodnak idejekorán az ólak fertőtlenítéséről, mert csakis alapos fertőtlenítéssel lehet a vész további terjedését megakadályozni.

Az ólak fertőtlenítése a legegyszerűbb dolog és olcsón keresztelhető.

3 kiló nyers lysoformot oldjunk fel 100 liter lágy vízben és ezzel mossuk le az ólak összes felszerelésit és öblítsük ki a vályukat.

A nyers lysoform az összes létező fertőtlenítő szer között a legmegbízhatóbb, tudományosan ki van próbálva, igen kiadós, olcsó, nem mérgező és ezért bárkinek bátran kezébe adható. Igen fontos, hogy nincs szaga és így használatban kellemesebb, mint a fertelmes szagú, betegségre emlékeztető karbol, vagy creolin

A sertések nemcsak jól türik a nyers lysoformmal való fertőtlenítést, hanem határozottan kedvelik, úgy hogy számos sertés hizlalt naponta a moslékhoz adagol 1 százalék nyers lysoformot és ilyen módon kitűnő eredményeket érnek el, mert a belek fertőtlenítése által a sertések nem kapják meg a betegséget. Erről szóló bizonyítványt készséggel küldünk be az érdeklődőknek.

Nemcsak a fertőzött, hanem az egészséges ólakat is fertőtlenítsük, mert csakis így óvhatók meg ezek a vész behurcolásától.

Aki egyszer kísérletet tett a nyers lysoformmal, az állandóan fogja használni. Ma már az egész világon el van terjedve.

A nyers lysoform árak: 2 és fél kgr.-os kanna 6 korona, 4 és fél kgr.-os kanna 10 kor., 10 kgr.-os kanna 20 korona, 25 kgr.-os kanna 47 korona, ingyen csomagolással. Budapestén szállítva.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Újpesten.

EGY ÓRA REKLÁMKÉPEN!

Aki ingyen akar egy órát, még hozzá elegáns, precíz órát, urak vagy hölgyek részére, választás szerint, írjon azonnal az
Uhrenhaus Fr. Schmidt,
Prag, Weinberge 554.

Klein József

szobafestő tapétázó és mázoló
Sauhely, Rákóczi-u. 63.

I-ső rendű modern kivitel,
legfinomabb bel- és külföldi anyagok.
Telephon 22. sz.



Berlandieri X
Ripária Teleki
és más alanyú
gyökerez
fásoltványok
valamint sima
és gyökerez-
vesszők
legjobb beszerzési forrása
Teleki Zsigmond szőlőtelep-
kezelője
VILLÁNY (Baranya m.)
Kérje képes árjegyzékünket.

ORVOSOK

állítják, hogy köhögés ellen
legjobb a

Kaiser-féle
mell-karamellák
a 3 fenyővel.

Milliók használják

Köhögés

rekedtség, hurut, elnyálgasodás
fojtóköhögés és kukurud ellen
és a meghűlés megelőzéséül.

6100 közl. hitelesített orvosi
és magánbizonyítvány
kezeskedik a biztos
sikerért.

Nagyon jóízű bombon.

1 csomag a 20 és 40 l. 1 doboz a 60 l.

Kaphatók: Hrabéczy Kálmán
drogériájában, Kincsesy Péter,
Kádár Gyula, Kardos Zsigmon
és Ehlert Gyula gyógyszerár-
ában Sátoraljaiújhelyben.
Kronovits Miksa gyógyszer. Nagy-
mihály, Fabian Arnold gyógyszer.
Homonna, Hazay Géza gyógyszer-
szertárban Töketerében,

Eladó

**Hanna vetőmag árpa és
vetőmag FUCHS JENŐ**
sátoraljaiújhelyi gazda-
ságában.

HAAS IMRE

Hamburg, Lindenstr. 1. a. II.

ajánlja kiváló minőségű teát, pót-
tán szállítva, bér és vámmentesen
a következő árakban:

Orosz kev. illatos, könnyű tea K. 4 50

Angol kev. zamatos uzsonna K. 5.—

Five o'clock az igazi five

o'clock tea K. 5-50

„Mandarin“ különlegesség K. 6.—

Árak fontenkint.

Képviselők (vidékre) kerestetnek

MIELŐTT SZŐLŐVESSZŐT SZŐLŐOLTVANYT, BORT

gyümölcs és diszfát

vásárolna, a saját érdekében kérje
legjobb árjegyzékünket, mely min-
denkire nézve sok hasznos tudnivalót
tartalmaz. Pontos cím:

Szües Sándor fia

szőlőoltvány telep és bortermelő r. t.
BIHARDIÓSZEG.

Kiadó lakások.

A Kazinczy-utca 5. számú házban
az Osztrák-Magyar Bank fiókja által
eddig bérelt lakás azonnal kiadó.

Egy használt zongora ju-
tányos áron eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Egy jó házból való ke-
resztény fiu

tanulóul
felvétetik Grünberger József
divatruházában.

420/914 vh.

Árverési hirdetésny.

A sauhelyi kir. járásbíróság
913 V. 1128/3 sz. végzése folytán
Markovics József 58 kor. követelése-
nének és járulékaiknak 1914. évi
március hó 24-én 10 és 1/4 órákor
Sauhelyben Apponyi utca 8 szám
alatt a végrehajtást szennvedő lak-
kású elárverezem azon 680 kor.
becsült ingókat, melyeket a sauhelyi
kir. járásbíróság 912 Sp I 219/7
sz. végrehajtást rendelő végzése
alapján a sauhelyi kir. járásbíróági
913 V. 1128/1 végrehajtási jegyző-
könyvben 1—8 tételek alatt lefog-
laltam u. m. butorokat varrógépet
stb.

Sauhely, 1914. márc. 6.

Rosner, kir. bir. vajtó.

Eladó az Andrássy-utca 44.
sz. ház (máv. forgalmi
főnökség) valamint a
vágóhid és bőrgyár szomszéd-
ságában fekvő 12 kat. hold
szántó és rét. — Felvilágosítás
dr. Füzeséri Zoltán ügyvédi
irodájában kapható.

Egy jó karban lévő rövid zongora
megvételre kerestetik, Czim
a kiadóhivatalban.

Automobil

kezelésében jártas egyént keresek,
ki gépemet állandóan rendben tartas
Ajánlatok a kiadóhivatalba intésen-
dők „Megbízható” jelige alatt

ÜGYVÉDI

**NYOMTATVANYOKBÓL
NAGY RAKTART TART
VILLANYERŐRE
BERENDEZETT
könyvnyomdájában
mindentéle nyom-
tatványokat készít**

Sirolin "Roche"

biztos, hatású tartós köhögésnél,
a légutak hurutainál, hörghurut és asthmánál.
Influenza és tüdőgyulladások után a jóízű
Sirolin "Roche"-al való hosszabb kúra megvéd az összes
ártalmas következményektől. SIROLIN „Roche” oldólag és
fertőtlenítőleg hat; elősegíti az étvágyat és emésztést.
Sziveskedjék a gyógyszerakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.





HIRDETMÉNY.

Faludi Henrik és Társa, budapesti cég (V. kerület) 2000 darab SABARIA permutezőt vett át a felozott Magyar Ekegyártól avégből, hogy ezeket önköltségen alul elárulja. E mennyiségből még körülbelül még 1000 darab készleten van és ez a mennyiség, ha a megrendelés idejében érkezik be, addig míg a készlet tart, csakis szőlőtulajdonosoknak (nem kereskedőknek) a következő rendkívüli előnyös feltételek mellett árusítatik:

1. A cég szavatosságot vállal, hogy a SABARIA permutező tömör vörösrézlemezéből készült, hogy ez könnyen kivethető székazánal bir és hogy a permutező teljesen felszerelve, tomlóval, szorítócsappal és csigával, azonkívül szűrőjejjel és kulccsal, teljesen izemképesen szállítatik.

2. Aki a permutezőt utánvétellel vásárolja meg, azt darabonként 22 korona árban, bármely magyarországi posta- vagy vasutállomásra bérmentve szállítva kapja és a ládaért mit sem kell fizetnie, a gyárnak eddig 36 koronnás ára helyett.

3. Aki a permutezőt csak folyó évi október havában kívánja fizetni, azt a gyári 36 koronnás ár helyett darabonként 24 korona áron kapja, azonban a postai szállítási díjjal Budapestről lakhelyéig, körülbelül 1.— korona összegben, kell fizetnie és előzőleg 24 koronáról szóló és 1914. évi október hó 10-én lejáró váltót kell a cégnek beküldenie.

A SABARIA permutező a világ összes államaiban szabadalmazva van, feltétlen légmentes, kibírja a legerősebb nyomást, a szélkazan a tartálytól teljesen el van különítve, úgy hogy javításra soha sincsen szükség, és a cég ezennel is szavatosságot vállal minden egyes darabért.

Síessen mindenki a rendelésével, mert a cég csak a készleten levő 1000 darabot szállíthatja a fenti kivételes feltételek mellett, minthogy ezen 1000 darab elfogyásával újabb permutezők nem fognak gyártani, mert a gyártás drágább a fenti árknál.

Megrendelésnél pontosan közlendő a megrendelő és nevének vezeték- és keresztnéve, a lakhely és a postaiállomás, nehogy a szállításnál hiba történjék.

A megrendelés így címzendő:

Faludi Henrik és Társa cégnek
Budapest, V. kerület, Ferenc József-ter 6.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA



Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségekért, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést, Torokgyulladás, rekedtséget és gégebetegségeket megszüntet, valamint lázt, különösen is hatásos gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitűnően bevált fogtájáznál, odvas fogak, szájbűznel, valamint az összes száj- és fogbetegségek, büffüges ellen. megszünteti a száj- vagy gyomortól eredő bűzt. Jó hatású pánthikagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelet, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelest, szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Irjunk: Thierry A. Órangyal-gyógytárának Pregrada, Rohitsch mellett.

12 kis- vagy 6 dupla- vagy 1 nagy specialitív 5.60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.

Megakadályoz a megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyermekágyas nőknél fájó emlők, tejmegszűnés, rekedés, omlékmenyesedés ellen. Orbánc feltűrt lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés szűrés, lüvés, vágás vagy zúzódás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, serét, tűske stb. kinővések, karbunkulus, képződmények, valamint rák ellen, flegm rethadás, körömgyűlés, hólyag, égési sebek, hosszú betegségéknél előforduló tülfekvésnél, vérkeleséknél, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén csezesemőknél is stb. kitűnő hatású.



12 kis- vagy 6 dupla- vagy 1 nagy specialitív 5.60 korona.
Budapesten kapható, Török József gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszerésztárában. Nagyban: Thaimayer és Seitz, Kocmeister Utódal, Radanovits Testv. drogeriákban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:

Thierry A. Órangyal gyógyszerésztárából. Pregrada, Rohitsch mellett

Unghyon
ADUNK HASZNÁLATRA
MŰVEZI KIVITELŰ TŰZ ÉS BETŐPÉSEMENES, UJ PÁNEL
TAKARÉKPERSELYT BÁRKINEK.
Trijon
PESTMEGYEI TAKARÉKPENZTÁR Rt.
BUDAPEST, IV. KÖTŐ-UTCA 8.

Eladó ház.
A Lónyay-utca 52 sz.
ház szabad kézből
eladó.

Őszibarackfát, vadonczot, akáczcsemetét, szőlővesszőt
mindenféle gyümölcsfa
2 éves gyökeres
igen olcsón ad Unghváry László
faiskolója Czegléd. Tessedék árjegyzéket kérem.

SALGÓTARJANI
Kőszénbánya Részvénytársulat
széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)
NEUMAN JENŐ cégnél
Sátoraljai hely
rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva szemű ketszer mosott kovács szén és koksz valamint porosz briket kapható.
Superfosfát-műtrágya Káli só

VARJU, EGÉR, ÜSZÖK
kártevéséi ellen biztosan védekezhetik a földbirtokosok, a külföldön 5 év óta bevált kitűnő védőszer

CORBIN
alkalmazásával. Kiváló eredmények, bizonyítványok! Nem befolyásolja a mag csírázását! Egyszerű alkalmazás! Olcsó! Nem mérgező! Nagyszerűen bevált buza, kukorica, zab, rozs, répa, mag, árpa, kender, konyhabetemény, stb. csávázásánál. Csak egyszer próbálja meg saját érdekében.
Igen érdekes leírást, használati utasítást és árajánlatot ingyen küld: Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára UJPEST valamint a főelárusító:
ifj. Klein Jakab Sátoraljai hely.

LEGBIZTOSABB
a cs. és kir. kiz. szabadalmazott MALÁRTSIK-féle patkányirtó pogácsa
patkányok, egerek, vakondok elpusztítására. Próbadozob 2 K. Háziállatoknak nem ártalmas. Kapható gyógyszerésztárakban és drogeriákban.
Malártsik György Sátoraljai hely.